

Благоустройство. В селе Юнкюр Верхоянского района открыли мини-парк

Мария Макарова

Сегодня в отдаленном Сартанском наслеге в праздничной обстановке состоится открытие мини-парка «Юнкюр». Строительство нового культурно-досугового объекта общей стоимостью 7 млн рублей проводилось этим летом в рамках федеральной программы «1000 дворов на Дальнем Востоке».

Мини-парк находится в самом центре села Юнкюр. Рядом много частных и многоквартирных жилых домов,

спортивная площадка, больница, местность для проведения национального праздника «Ысыах».

●●● По сути это территория общего пользования, ориентированная на разные возрастные группы. Он условно поделен на три зоны: спортивно-игровую, досуговую и событийную. Сами жители принимали участие в реализации проекта, также большую спонсорскую помощь оказали местные предприниматели, - отметила глава Сартанского наслега Наталья Слепцова.

Новому объекту присвоили имя основоположника конеза-

вода «Сартанский», почетного зоотехника Г.А. Аммосова, внесшего большой вклад в выявлении янского типа лошади. Также в мини-парке установили скульптуру лошади верхоянской породы и стенд, увековечивающий память почетных коневодов наслега.

Сомнений в том, что мини-парк «Юнкюр» имени Г.А. Аммосова станет центром притяжения всех жителей и гостей села, нет. На территории мини-парка имеются качели, тренажеры, беседка, малые архитектурные формы, по всему мини-парку проложили тротуары для про-

гулок и искусственный газон, появились скамейки, урны и освещение.

Напомним, реновацию тысячи дворов на Дальнем Востоке анонсировал в сентябре 2021 года заместитель Председателя Правительства России – Полпред Президента в ДФО Юрий Трутнев. В рамках данной программы все дальневосточные регионы получили средства на благоустройство дворов из федерального бюджета.

В прошлом году Якутия получила на реализацию программы «1000 дворов на Дальнем Востоке» 846 миллионов

рублей. Благодаря чему в 37 городах и селах было благоустроено 124 двора и мини-парка, из которых 75 – в столице республики.

В 2023 году в Якутии по проекту «1000 дворов на Дальнем Востоке» благоустроили 62 двора и мини-парка. Основную долю при реализации программы составил город Якутск – 21 дворовая территория. Остальные 41 двор благоустроены в 26 муниципальных образованиях. На реализацию программы в этом году предусмотрели 429 млн рублей из федерального бюджета.

Путешествие длиною в 6 недель

Туристические тропы. Немецкий турист на велосипеде и байдарке совершил одиночное путешествие по маршруту Оймякон-Верхоянск

Мария Макарова

«От Полюса Холода до Полюса Холода» - так назвал свое путешествие турист-экстремал из Германии Ричард Левенхерц. Путешественник проделал не простой, но, по его словам, очень интересный путь от Оймякона до Верхояния длительностью более шести недель. Средством передвижения для своего длительного похода он выбрал велосипед и байдарку.

Это не первый приезд немецкого экстремала в Якутию, самый холодный регион России он посещает уже в шестой раз. А в 2017 году Ричард Левенхерц успел побывать проездом и в Батагае, когда совершал велосипедное путешествие из Теплового Ключа до Тикси. Кстати говоря, тот маршрут он проделал как раз на велосипеде, на котором добрался до нас и в этот раз. Об этом своем приключении он написал целую книгу, которая в переводе с немецкого означает «Лед. Приключение. Одиночество» (в то путешествие он отправился в марте - прим.), она вышла в свет тиражом в 1000 экземпляров.

В разговоре с корреспондентом нашей газеты турист сказал, что он покоряет такие дальние расстояния не для того, чтобы кому-то что-то доказать, а просто потому что ему это нравится. В походах и путешествиях он находит себя, это то, что его увлекает и манит вот уже более пятнадцати лет. Благо он может позволить себе частые поездки, так как является фрилансером.

●●● Якутия – это прекрасный край с удивительной, неповторимой, первозданной природой. В это свое путешествие, которое началось с Оймякона 31 июля, я впервые увидел якутскую осень. Желтые деревья, снег на вершинах гор, северное сияние... Это просто непередаваемые впечатления. В будущем

очень хочу побывать еще и в Эвено-Бытантайском районе, правда не знаю, когда это случится. Территория Якутии – очень большая, она как 9 Германий. Вот почему я здесь уже шестой раз, - смеется Ричард.

Как оказалось, свой маршрут «От Полюса Холода до Полюса Холода» немец начал вовсе не в одиночестве. Вместе с ним в дальнюю дорогу вызвался некий Нюргун, с которым турист познакомился пару лет назад в интернете, после своей очередной поездки в республику. Но в дороге между попутчиками что-то не заладилось, и они где-то у реки Индигирка разошлись. Левенхерц это объяснил тем, что из-за языкового барьера (он плохо говорит на русском - прим.) они не смогли установить между собой контакт.

●●● Когда я доехал до Бетенкеса, то начал узнавать у местных, не проезжал ли мой попутчик. Они меня успокоили, рассказав, что Нюргун был здесь дня 2-3 назад, просил вызвать такси до Батагая и спрашивал про гостиницу. К сожалению, дозвониться до него я не смог, на мои сообщения он не отвечает. Надеюсь, он благополучно добрался до Якутска, - рассказывает путешественник.

В Верхоянском районе немецкий турист-экстремал побывал в Бетенкесе, Батагае и Верхоянске, также он посетил Батагайский провал. На вопрос журналиста, где же по его мнению все-таки находится Полюс Холода, в Оймяконе или Верхоянске, он ответил, что и там и тут.

●●● А почему нет?! В этих двух местах была зафиксирована почти что одинаково низкая температура воздуха. Спорить по этому факту не вижу смысла. Но скажу, что меня очень тепло встретили и в Верхоянске, и в Оймяконе. В старинном городе, сказали, что я первый иностранный турист после пандемии.

По рассказам Ричарда Левенхерца, он не встретил препят-



Ричард Левенхерц у Дома Арчи в Батагае. / ФОТО: МАРИЯ МАКАРОВА.

ствий ни при получении визы, ни при пересечении границы (до России добирался через Калининград - прим.). Экстремал признается, что среди его земляков часто бытует мнение, что в связи с политической обстановкой в мире, совершать путешествие в Россию – это небезопасно. Он же возвращается домой с полной убежденностью, что это вовсе не так.

Вдогонку

Владимир Мишуков, начальник Управления культуры Верхоянского района:

●●● Совсем недавно в Якутске прошел форум общественности Сибири и Дальнего Востока «Лидеры ВООПИК», в рамках которого глубоко рассматривалась

тема геокультурного туризма. Это новое направление, которое подразумевает изучение культуры народов через туризм. Из Верхоянского района мы представили 3 доклада по двум направлениям: сакральные территории и родовые гнезда, преемственность поколений. С докладами выступили Виктор Павлович Стручков, Эрэл Викторович Стручков и я. Вопросы от участников форума было достаточно много, что нас очень обрадовало: значит, к нашему району есть интерес!

И вот на днях я совершенно случайно встретил по дороге к Батагайке (Провал) очень интересного человека на велике, путешественника из Берлина. Мы познакомились, разговорились. Ричард оказался экстремалом и проложил путь на велике и резиновой лодке от Оймякона до Батагая в тече-

ние 6 недель. На момент нашей встречи он следовал на Провал. А свой маршрут он назвал «От полюса холода до полюса холода», то есть от Оймякона до Верхоянска. Ночует он в палатке, которую возит с собой на велике. Удивительный человек, с удивительным характером и добротой. 20-го сентября он завершил свое путешествие. Мы встретили его, любезно предложили ему гостиницу бесплатно, но он отказался от ночлега в комфорте, а выбрал тайгу и сказал, что будет ночевать на сопке, чтобы ночью любоваться северным сиянием.

Мне кажется, что за ним, за такими людьми и стоит геокультурный туризм в нашем районе. Ричард заставил меня задуматься об развитии этого вида туризма именно в нашем арктическом районе.